

中山部署2021年住房城乡建设重点工作 全年力争建成21公里地下管廊

广东建设报讯 记者廖惠康，通讯员卢岚、关晓琳报道：记者从近日召开的中山市住房和城乡建设工作会议上获悉，2021年，中山市住建局将高标准推进城市建设，在生态环境治理、城市网路、公园建设、推进民生建设等方面“下功夫”。其中，生态环境治理方面，中山将巩固提升16条已消除黑臭的水体治理成果，全力推进中心组团余下142条（段）未达标水体施工建设；加快推进南部组团垃圾综合处理基地焚烧发电厂和渗滤液处理厂二期（扩容）工程、有机垃圾资源化处理项目建成投入使用；中心组团垃圾综合处理基地生态塘作污水应急备用池项目、北部组团垃圾综合处理基地三期工程（扩容工程）公建配套工程项目完工。大力推进地下综合管廊建设，全年力争完成21公里。

深化住建领域内改革 推动建筑业有序发展

深化工程建设项目审批制度改革各项工作，进一步优化社会投资简易低风险工程建设项目审批服务。推进建设工程企业资质管理制度改革。深化“容缺受理”改革，建立初步设计审查、超限工程抗震审批管理承诺制制度。试行评定分离制度；推行房建市政项目监理招标全过程电子化。落实工程消防设计审查并联审批、联合验收等制度。完善人防审批工作事中、事后监督检查机制。全面推广商品房买卖合同“网签即备案”办理程序，实现商品房买卖合同网签备案业务智能“秒批”。完善房屋租赁信息化管理系统，全面实现网签和“秒批”。推行住宅专项维修资金审批流程“全网办”。

研究出台加大建筑业企业扶持政策，落实惠企措施，培育本市建筑龙头企业，促进建筑业企业做大做强。促进新型建筑产业发展；储备绿色循环与节能降耗资金项目；完成绿色建筑与装配式建筑设计指南编制，启动绿色建筑与建筑节能、装配式建筑、散装水泥、防震减灾“十四五”规划编制工作。加强建筑市场监管。完善诚信管理各项激励和惩戒指标，加强联合惩戒。完善实名制管理系

统；加强勘察设计管理；落实招标人负责制，探索通过强化信用评价和工程业绩的应用，以优化施工招标评标方法，落实择优与竞价相结合的竞价模式。继续做好信息价格的发布和概算评审工作。狠抓建筑质量和安全监管。加强消防事中事后监管，提升工程消防设计审图质量。

维护房地产市场平稳 强化和落实民生保障

落实房地产调控政策，研究制定“一城一策”实施方案，加快构建房地产市场健康发展长效机制。制定“一楼一策”工作方案，加快化解一批“问题楼盘”。加强房地产市场数据监测分析。强化房地产企业和经纪机构诚信管理，修订《房地产企业诚信管理办法》；加强房地产企业风险防控，完善中介机构行政管理体系。全市覆盖存量房交易资金监管，实现线上线下双轨运行；加强预售款资金监管；规范商品房、存量房买卖合同网签备案行为。积极培育住房租赁市场。建立房屋租赁管理机制，开展网格化管理；探索以信息采集方式将未领取房屋所有权证书的房屋出租纳入信息系统登记管理，属地镇街进行相关后续巡查管理。积极推进“智慧租赁”项目建设。

深化城镇住房制度改革，完善住房保障体系，逐步扩大保障范围。修订住房保障准入标准及轮候规则，修订住房租赁补贴标准和公共租赁住房租金收缴方式。制定产业园区和非产业园区的保障性住房的认定标准和依据。加强保障房住户的动态监管。加强保障房后续管理，开展全省公租房运营管理服务试点工作。深入开展调研，探索共有产权住房制度。完善《中山市成立业主大会选举业主委员会程序指引》，推动成立业主大会。完善物业管理信息化平台。开展社区物业党建试点工作。修订《中山市住宅专项维修资金管理实施细则》；加强住宅专项维修资金归集和管理，加大追缴资金力度。继续推进既有住宅加装电梯工作。

此外，夯实城市安全，做好人民防空工作。全面强化住建系统队伍建设。

江门以党建为引领深化审批制度改革 社会投资项目审批提速400%

广东建设报讯 记者誉建业报道：记者自江门市住房和城乡建设局行政审批服务科了解到，近日，地处蓬江区华盛路的美洋花园二期项目顺利开工，负责申报的企业人员小梁兴奋地表示：“项目从网上申报到出施工许可证电子证照只用了3个工作日，以前申报施工许可证至少要15天左右，而且要走纸质流程，太不方便了。现在全流程网上办，出电子证，高效、快捷、方便！”

据悉，江门市工程建设项目审批制度改革工作自2018年12月启动以来，江门市住建局党组紧紧围绕“全流程、全覆盖”的改革要求，以党建为引领，以改革为引擎，组织党员队伍，大力深化审批制度改革工作，目前已按照国家和省的要求，基本建成全市统一的工程建设项目审批和管理体系，在全省工程建设项目审批制度改革工作中评估评价获得好评。

党建引领深化改革

江门市住建局党组领导把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想落实到审批改革行动上，把改善营商环境，助推企业项目早落地、早投产作为党建重要工作目标。江门市工改办主任、市住建局党组书记林健生多次组织召开专题会议，研究推进工程建设项目审批制度改革深化工作。并先后四次专题听取工建改革负责同志工作汇报，对下一步推进改革工作提出意见和建议。

江门市住建局还成立了多支党员突击队，发挥战斗堡垒作用，全力推动审批制度改革工作。工程质量安全监管科党员突击队加大网办力度推出

新举措，研究落实施工许可电子证照全流程网上申报，实现办理施工许可一次不用跑新举措；技术管理科党员突击队推行数字化联合审图，确保审图全程留痕、结果透明，高效快捷，方便各部门调阅；人防防护科党员突击队研究落实人防系统与审批平台无缝对接，并在全省首推应建或易地修建防空地下室的民用建筑电子报批举措，实行人防与规划电子报批工作同步开展；行政审批服务科党员突击队牵头全市审批制度改革，完成改革方案制定、配套文件出台，协调上下关系，跟踪落实效果。

基层调研破解瓶颈

江门市工改办组织党员骨干队伍先后于2020年5月份和12月份到三区四市开展调研工作，与30多家审批部门和50多家企业开展座谈，收回调查问卷70余份，两次调研都形成调研报告，协助各市（区）审批部门解决审批过程中遇到的疑难困惑和瓶颈问题。

以党的建设引领行政审批制度改革，以改革成效丰富党的建设内涵。江门市的审批制度改革工作注重民生效应，措施落地带来了审批效率的提升，据国家工程审批管理平台统计，政府投资项目和社会投资项目四个审批阶段的总平均用时分别为39个工作日和30个工作日，对比改革前分别提速412%和400%。下一步，江门市住建局将不断强化党建引领作用，坚持以人民为中心，以便民利企为导向，充分发挥改革“主阵地”作用，助推工程投资项目早日落地投产达效，为迎接建党100周年，为打造沿海经济带上的新增长极做出新的更大的贡献。

佛山过年，工会有礼 春节期间2000余环卫工人将坚守岗位



一席贴心的话语，一份真心的关怀，让辛苦工作在一线的环卫工人真真切切地感受工会对他们的关心和爱护。一名环卫工人表示：“感谢市总工会派发的新春慰问品，即使不能回老家过年，也能感受到节日温暖的氛围和佛山市工会

对环卫工人的关怀。”

春节期间也是环卫工人繁忙的时候。在万家团圆的美好时刻，佛山市2000余名环卫工人将坚守岗位，以实际行动提升禅城宜居品味，让市民在干净、整洁、有序的市容环境中欢度新春佳节。

鼓励异地务工人员留肇过年 肇庆安排“暖心大礼包”

广东建设报讯 记者廖惠康、通讯员唐耿报道：“此心安处是吾家，健康平安是好年”。当前正值疫情防控关键期，为了让广大异地务工人员共享欢乐祥和幸福年，肇庆市发放提供岗位节日补贴、消费券、七星岩鼎湖山5A景区游览券、免费电影票、免费技能培训等“暖心大礼包”。同时，鼓励企业根据生产计划和员工意愿，制定激励措施，通过发放过年红包、在岗津贴、灵活放假等方式，尽量留住员工在肇庆过年。

据悉，给予春节期间留肇企业异地务工人员（在本市登记注册企业工作，非肇庆户籍的法定劳动年龄内的在职在岗务工人员）的“暖心大礼包”，由企业向属地行业主管部门申报，行业主管部门审核后报当地人社部门申请发放。